

2016年8月7日

「中电新力量」培育青年能源大使

中电控股有限公司（中电）今天举办「能源通识嘉年华」，作为「中电新力量」青年领袖发展计划香港篇的总决赛。在这个趣味十足的嘉年华中，参加活动的中学生在零碳天地运用无限创意向公众推广有关能源和环境的信息。「中电新力量」是一个年度教育活动，专为香港和广西南宁的中学生而设，旨在提升他们对能源及环境议题的认识，启发他们对工程专业的兴趣，培育他们成为未来社会领袖。

今年暑假，约 50 名来自 9 所本地中学的学生参加了「中电新力量」，完成了为期 4 天的学习之旅，包括参观中电的发电设施、系统控制中心和绿适天地，并且参与能源专家和学者的讲座，从中了解到不同能源的优点和限制，以及对社会现今和未来的影响。

同学在「能源通识嘉年华」中担任能源大使，运用他们从计划中吸收到的知识，设计成生动有趣又具教育意义的摊位游戏，向公众介绍不同的能源种类，并推广能源效益和节能的项目。十位来自南宁的中学生，早前凭借出色的表现击败了其余 90 名同学，胜出广西篇的总决赛，得以前来参加「能源通识嘉年华」与香港同学分享学习成果。

中华电力有限公司企业发展总裁庄伟茵太平绅士在「能源通识嘉年华」中表示：「学生的热情和拼劲令我印象深刻，我看到每一个摊位游戏背后学生所付出的汗水和努力。中电一直致力提升年青一代对能源和环境议题的认知，启发他们对工程专业的兴趣。在今天的嘉年华中，同学充分发挥了创意和才智，向大众传递了他们丰硕的学习成果。我相信今天只是同学们成为能源大使这终身旅程的一个开始。」

「能源通识嘉年华」的评判团在一众摊位中挑选了两队获得冠军和优异奖的学生。胜出的队伍将会联同南宁的得奖学生，参加由突破机构在香港举办为期 3 天的文化交流及领袖训练营。

得奖队伍:

冠军
乐善堂梁植伟
纪念中学

图 1



优异奖
东华三院冯黄
凤亭中学

图 2



最具教育意义奖
粉岭救恩书院

图 3



最佳设计奖
保良局马锦明夫人
章馥仙中学

图 4



最热情奖
顺利天主教
中学

图 5



图 1



学生运用他们在「中电新力量」青年领袖发展计划中所学到的知识，设计出互动有趣的摊位游戏去推广能源及环境讯息。

图 2



在「能源通识嘉年华」中，同学与嘉宾评判团合照：环境局首席助理秘书长（能源）马周佩芬女士（前排左六）、中华电力有限公司企业发展总裁庄伟茵太平绅士（前排左七）、香港理工大学土地测量及地理信息学系兼任教授梁荣武先生（前排左八）、突破机构人才资源及外事主管林伟汉先生（前排左十）和中电控股有限公司核电高级总监邓志祥先生（前排左五）。

关于「中电新力量」青年领袖发展计划

「中电新力量」于 1999 年展开，旨在提高青少年的环保意识及社会责任。计划让参与的同学有机会跳出课室，协助青少年发展职业抱负，并鼓励他们发挥创意、建立团队精神、引发领导才能和社会责任感。2009 年，「中电新力量」冲出香港，汇聚中国内地及印度的青少年参与其中。计划于 2014 年重新启航，广邀香港及广西南宁市的高中生参与，反应热烈。2016 年，「中电新力量」再接再厉，于香港及广西南宁两地共有约 150 位高中学生参与。透过一系列以活动为本的学习及参观，提升他们对能源及环保议题的意识，启发多角度思考，并帮助他们全方位探讨各种能源的特性。

关于中电集团

中电控股有限公司是中电集团的控股公司，在香港联合交易所上市，是亚太区规模最大的私营电力公司之一。集团透过中华电力有限公司，在香港经营纵向式综合电力业务，为香港八成市民提供高度可靠的电力供应。

在香港以外，集团于中国内地、印度、东南亚、台湾及澳洲投资能源业务，拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合。中电是中国内地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中电是电力市场最大的外商，以及最大的风场发展商，规模冠于当地及外来发展商；在澳洲方面，集团全资拥有的附属公司 EnergyAustralia 是当地最大综合能源公司之一，为逾 260 万住宅及工商客户提供天然气及电力。

中电现跻身道琼斯全球指数（Global Dow，其 150 只成份股均为世界领先的蓝筹公司）、道琼斯可持续发展亚太指数（DJSI Asia Pacific）、道琼斯可持续发展亚太 40 指数（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持续发展企业指数系列以及 MSCI 全球可持续发展指数系列。

- 完 -

传媒查询：

洪淑雅小姐
公共事务经理
中华电力有限公司
电话：(852) 2678 8538
电邮：evan.hung@clp.com.hk